

我是一名
共产党员

■秦利虎

小时候的记忆里
面对敌人的枪眼、铡刀、刑场
总能听到响亮的声音
“共产党万岁”

长大后,面对水灾、火灾、震灾……
又听到响亮的声音
“共产党员跟我来”

幼年、少年、青年……
在小人书、在课本、在影视剧……
匆匆忙忙的身影里
“共产党员”总是在我成长的路上

“不忘初心,牢记使命”——
他们,艰苦奋斗
奠定了大国担当;
他们,不屈不挠
塑造了中国精神、中国力量……
他们,步伐坚定
走出中国道路、中国方向……
人民对美好生活的向往就是他们的
奋斗目标
他们,弘扬新时代,与人民一道
尽情歌唱

看着,听着,就有了梦想
我要加入光荣的“共产党”
那该是一种多高的奖赏
让仰望,变成光芒
让梦想,变成辉煌
心中有理想,脚下有力量
我终于如愿以偿,
成为一名中国共产党党员
我的人生,插上了“为人民服务”的
翅膀

完成一份份成果,
写就一首首诗行
就这样
我不停地走着、走着……
书写并创造自己的理想
因为我是一名共产党员
党的阳光,永远照亮我前进的方向

寻梦莲青山

■马西良

莲青山自然景观优美,四季气候宜人,沿步游道拾级而上,那色彩斑斓的奇花异草,曲径通幽的林间小道,都会使你感受到大自然与人类是那么的亲近、和谐。

明万历年间《滕县志·山川篇》记载:“莲青山东、西有二。‘西莲青山’,绝顶两峰,插入云汉者为‘莲花峰’。‘东莲青山’,形颇臃肿,岿然如屯云,上有九十九顶。”

相传在春秋战国时期大将耶律元达和文静公主私奔到莲青山缔结姻缘,演绎出千年的爱情故事,还有玉女修炼、小和尚和人参女等优美传说,世代代被人们广为传诵,因而被称为“天下第一情山”。

莲青山生态旅游风景区坐落在滕州市东北部,与邹城市、山亭区接壤,距滕州市区20多公里,这里群山突兀,奇峰隽秀,山高沟深、林密景幽,分布着山东省内少见的天然次

生混交林和国内罕见的奇石风景。

这里森林植被丰厚,人文景观遍布山山沟沟,许多珍禽异兽在林中繁衍生息,被称为动植物的王国,具有较高的资源保护价值和观赏价值,一年四季景色各异,景观优美。

这里还有被地质专家称为国内罕见的“旱海石林”,奇峰突兀、怪石嶙峋,滑壁岩松,千姿百态。有的像飞禽,有的像走兽,奇形怪状,神态各异。“仙桃石”“鸡嘴石”“飞来石”“乌龟石”等奇石,充分体现了大自然鬼斧神工的无穷魅力。

莲青山有通天大峡谷、红草谷、大寺沟、莲花谷、槐花谷、情人谷等六大峡谷。另外,莲青山还有黄金泉、不老泉、早泉、黑虎泉、龙眼泉等12个大小泉眼,遍布莲青山风景区内。

名闻遐迩的莲青山女皇城,按照皇宫的规格修建的金

水桥、点将台、御桥、五层大殿等遗迹尚存。依山而建的明王陵气势恢宏,柱础、台阶、明楼遗址仍然保存。占地一百多亩的莲青寺,一年四季梵音佛语不断,钟鼓齐鸣,在青山绿水中回荡。

当你身临其境,心灵因之清静,思虑因之幽远,胸怀因之博大,情趣因之酣然,更让你感受到爱情的甜蜜和美好。莲青山有个非常好的项目为漂流,漂流起点和终点的落差为288米、全长4公里,漂流时间约60分钟。沿着情人谷坐上漂流船,一路冲下来,两岸的山水奇石、绝艳峭壁、独特俊秀的自然风光尽收眼底。由于时间较晚,我们还是选择沿情人谷(历史上称为桃花谷)漫步走下来,沿途不远有一处水潭,一方面减轻漂流船的冲击力,二是制造出一处风景。水潭周围有几处瀑布,以及数个象征爱情的雕塑,给人以情思

和爱恋的回味,营造出情人谷的情爱元素,并感受到唐代柳宗元《小石潭记》“隔篁竹,闻水声,如鸣珮环,心乐之”的场景。投资5000万元兴建的莲青山滑雪场,占地200多亩,为山东省内规模最大、设施最齐全的集滑雪、滑道等动感休闲运动项目为一体的冬季度假中心。

泉生巨石间,水流松林中。莲青山风景区被评为国家森林公园、国家AAA级风景名胜区、山东省十大风光摄影基地、2001最美中国(山东)最佳休闲度假景区。《莲青山传奇》被拍成鲁南印象专题片参加世界山地纪录片大赛;中央电视台走遍中国栏目拍摄并播放了《迷失的王陵》。

来吧,到莲青山来,携爱侣而来。牵手相约女皇城,漫步探幽情人谷,品味一下山风野趣的温馨,让爱在徜徉中升华。

炸金蝉

■吕奎

夏日里,蝉鸣如织,鼓噪着人们的耳膜。蝉的幼虫是可以吃的,在滕州的方言里叫知(方言读jie)了龟,这小小的昆虫,带给我们乡村的孩子多少甜蜜的记忆。

20世纪80年代末,物质还是相对贫乏的。特别是在乡村,不逢节日或有客人来,餐桌上是很少有荤菜的。对于七八岁的孩子,正是馋嘴的年龄。而夏天的知了龟就成了我们口中解馋的美味佳肴。

每到黄昏,月上柳梢头。在院子里,在路边、河边的杨

树、梧桐树下都是三三两两孩子。拿着手电筒捉知了龟。还记得那时在孩子中间流行的民谣,“知了龟,爬树根,爬的高,老鸱叨,爬的矮,小孩逮”。每一个晚上,或多或少的都有收获,多的捉十几个,少的也有几个。回到家,用水洗净,放在盐罐里腌上一夜。第二天,就迫不及待地央求母亲煎炸。暗红色的知了龟煎炸后变得黄灿灿的,香味扑鼻。姐姐胆小,不敢吃。而我却早已口水四溢,三口两口下了肚,颇有猪八戒偷吃人参果的感觉。相信每一个

馋嘴的孩子面对着这惹眼的肉香都难以抵挡住诱惑。而那时,母亲总是微笑着看着我,眼角上写满了幸福,仿佛享受这美味的不是我,而是母亲。

时间推着我一步步走向中年,早已过了捉知了龟的年龄。后来的一天,我在饭店里又一次邂逅了它,当那一盘黄灿灿的知了龟被服务员端上来的时,引起了满桌的尖叫。也勾起了我们对童年的美好回忆。尽管现在人们已尝过很多的美味,但这盘知了龟仍被一扫而光,吃罢,啧啧称赞。末

了,从服务员那知道这道菜有一个好听的菜名“炸金蝉”。

而今,在滕州的饭店,只要是夏季,都有这道菜。因它不仅香酥可口,且高蛋白,低脂肪,有极高的营养价值,堪为食用昆虫中的佼佼者,已经成为适应各种不同档次场合的美味佳肴。

又是一个夏天了,市场上随处可见售卖的知了龟。我却怀念起儿时的知了龟了,怀念起知了龟带给我的美好记忆。

简静夏闲

■宫风华

“晴日暖风生麦气,绿荫幽草胜花时。”夏日燥热,宜居乡间老屋,轻捻过往,眷念绵长。木格窗外檐子飘香,荷风送凉,菰蒲凝绿。尘世渐远,觅一院清凉,静享诗性夏闲时光。

门前小河潺湲流淌,质地纯如江南丝绸。河风裹挟芰荷清香,沁入肺腑。院里檐子开得热烈,石榴红艳似霞,凤仙如火如荼。苦楝和构树绿荫匝地,洒下一片清凉。树荫微凉,美如琼浆,再现唐代胡玢“重布绿荫滋藓色,深藏如鸟引雏声”的美妙意境。

喜欢丰子恺《树居图》。构图简约,线条潇洒从容,内涵生动蕴藉,一股宁静恬适,扑面而来。在浓稠树荫下,摆一张拙朴老旧桑木桌,泡一杯屋后新采的薄荷茶,氤氲茶香中,时光缓慢

流淌。蛙声和蝉声入耳,颇具丝竹管弦之韵。约上旧友,下盘棋局,不觉夕光濡染,暮色清凉。正如知堂老人:“喝茶当于瓦屋纸窗之下,清泉绿茶,用素雅的陶瓷茶具,约三两知己,得半日之闲,可抵十年的尘梦。”

“夏时,晨起芰荷为衣,傍花树吸露润肺……午后,剥椰子盏,浮瓜沉李,捣莲花饮碧芳酒。”清代文士描述夏闲雅事。午后蹲坐河边,柳条抚风点水,水光映照灰墙黛瓦。可拉青螺,网鲢鱼。梅黄雨细,河鲜泼刺,远处圩堤上有水牛剪影,牧歌轻飏,颇有宋人“牛背笛声,两两归来,而月印溪矣”的古雅意蕴。

乡间黄昏,深巷里弄紫纤着阵阵清香。清炒螺蛳,茴香蚕豆,腌苋菜梗,焖河蚌,红烧鲢鱼,炖麻虾,乡土菜肴,风情摇

曳,流淌浓浓乡愁。黄瓜入口,青气弥漫。南瓜磨盘敦敦,清鲜爽嫩。豆粥黏稠清亮,绿得幽邃明艳,爽口清凉,暖心熨帖。把西瓜和香瓜浸在井水里,剖开嚼之,脆甜香滑,舌尖上的幸福与亲情洋溢的温馨,令人恍若隔世。

乡村夏夜,如诗如画。村子是硕大敞口容器,盛满清澄月光。树影斑驳迷离,筛下月光如银如铂。流萤翩跹,发出冰蓝之光,梦幻神秘。蛙声如潮,覆盖四野,用纯正的乡音诉说稼穡艰难。此时,最宜蹲在木桥或石桥上纳凉。星空浩瀚,乡愁空旷无垠。精鹜八极,心游万仞,仿佛听到远古皋陶和虞舜作诗唱和,听到凄婉的采薇之歌。有鲜嫩的民歌从村姑嘴里飞出,贴着水面滑向远处蒿丛。农人谈论农事

家常,语调平和,小夜曲一样悦耳。

抑或躺在竹床上望夏月。手摇蒲扇,啪啪声响,浪漫而惬意。竹床沁凉,有时嘎吱作响,如浪舔岸滩,衬出夏夜幽寂。夜空渺远,繁星随意散落,鱼鳞般吸附其上,娴静而纾缓,古典而温馨。清代魏之琇的词句“烟光淡宕摇天影,数叶弄凉葱蒨”翩然而至,内心一片波光旖旎。

乡间夏闲,兴致来时,纵身清亮小河。土膏微润,水蓼青萍,波光水影,与水亲近,重温儿时夏游清趣,逸兴遄飞。偶遇一场露天电影,恍如旧时。幕布为粉白南墙,没有高音喇叭,乡人稀疏,随意散坐,蒲扇轻摇。放映员有时用手机拍照。电影时光,是村人最惬意最靓丽的时光,是涤荡灵魂成熟爱情的时

光。

夏闲时光,天地简静。看霞光,望夏月,听蛙鼓,闻荷香,沏香茗,饮冰啤,阅闲书,理荒秽,枕虫鸣,扳臂簪,牧牛羊,涨浆饼,搭瓜架,裱袷裤,织丝网,捉流萤,生活恬静而丰满,内心丰盈而柔软。

瓜棚豆架,浅酌低吟,远离喧嚣和浮躁,享受清风明月。夏闲时光,云淡风轻,悠远绵长,明月般清幽,笛声般清远。

